24. На краю.

Однажды Валар прогуливался по краю бездонной пропасти. Насвистывая лирическую мелодию и поглядывая вниз, он едва не наткнулся на дерево, растущее у самого обрыва. К дереву был привязан изможденный человек, делающий вид, что улыбается.

— Ты что здесь делаешь? – спросил у него Валар.

— Я здесь живу, — горделиво ответил тот, — и, надо сказать, живу счастливо.

— В чем же твое счастье? – это был любимый вопрос Валара.

— Мое счастье – в веревке, которой я привязан к Твердыне, — ответствовал тот, — Я шел горною тропой когда-то, так же как и ты сейчас, и зашел в густой туман. Через несколько часов порыв ветра внезапно рассеял клубы тумана, и я увидел, что иду по самому краю бездонной пропасти! Я испугался чрезвычайно, и – хвала Всевышнему – рядом со мною росло дерево, за которое я тут же ухватился, чтобы не упасть вниз, и привязал себя к нему намертво. С тех пор я каждый день молюсь Всевышнему и благодарю его за дерево и веревку, которая Его волей оказалась у меня.

— А почему ты не благодаришь Всевышнего также за туман и бездонную пропасть? – спросил Валар.

— Потому что они – угроза моей жизни!

— Разве станет Всевышний угрожать твоей жизни и спасать ее одновременно?

— На то его воля, а замыслы его нам неведомы!

— Хм. Ладно! Я готов освободить тебя сейчас же. Пойдем со мной; идя вдоль кромки и глядя вниз, я сотворил замечательную мелодию, в которой воплотил изгибы своего пути и ритм своих шагов.

— Нет-нет!!! Что ты! Я не могу ходить вдоль бездны, ведь я обязательно потеряю равновесие и упаду туда! Уж лучше я останусь привязанным к Твердыне, но спокойным за свою жизнь.

— Как хочешь, — ответил Валар и пошел дальше.

Шагов через пятьдесят Валар услышал треск обветшалого дерева и неистовый крик, медленно исчезающий в тишине.
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